

## 省政府新闻办发布会

稳市场 惠民生 促消费

## 我省多措并举稳经济

本报讯(记者 何宝国)6月1日,省政府新闻办举行第一场“稳市场、惠民生、促消费”新闻发布会。我省贯彻落实党中央国务院决策部署,在工业、服务业等领域出台诸多政策措施,全力稳住经济大盘。

今年,特别是进入4月以来,受疫情影响,我省经济稳增长面临严峻挑战。省发改委副主任李肇伟介绍,通过强化稳市场、惠民生、促消费方面政策研究,已出台一系列政策措施。工业方面,实

施《山西省促进工业经济平稳增长行动方案》,从财税政策、保供稳价等6个方面,提出70条政策措施。服务业方面,实施《山西省促进服务业领域困难行业恢复发展的若干措施》和《山西省推进服务业提质增效2022年行动计划》,针对服务业行业面临的特定困难,全力以赴企纾困、多措并举提振消费。

为减轻企业社会保险缴费负担,省人社厅先后推出了一系列援企纾困措施。省人社厅一级巡视员贺德孝表示,

重点围绕“降、缓、返、提、扩、补”推出6大举措。如,鼓励企业吸纳今年毕业的高校毕业生就业,对企业招用2022年毕业的高校毕业生,签订劳动合同并参加失业保险的,按每人1500元标准发放一次性扩岗补助;对中高风险疫情县(市、区)暂时无法正常生产经营的参保企业,按照每名参保职工500元的标准发放一次性留工培训补助。

人行太原中心支行副行长曹增和介绍,围绕支持工业平稳增长、太忻经

济一体化建设等出台了21项地方性政策措施,督促和引导金融机构加大金融支持力度。3月末,全省金融机构人民币各项贷款余额3.5万亿元,同比增长11.9%,高于去年同期3.1个百分点,高于全国平均水平0.5个百分点。

李肇伟表示,省发改委起草制定我省扎实推进稳住经济一揽子政策措施的行动计划,全力以赴保市场主体、保就业、保民生,确保经济运行在合理区间,为全国稳住经济大盘作出山西贡献。

165亿元减免退税  
为企业“输血”

本报讯(记者 何宝国)截至5月25日,全省约45万户次服务业纳税人享受退税、减税、免税165亿元,这些现金流都已直达市场主体,为企业输血、活血。

在新闻发布会上,省税务局总经济师李渊介绍,新的组合式税费支持政策,实施重点主要体现在退税、减税、免税三个方面。以退税为例,实施大规模增值税留抵退税政策,不仅允许退还增量留抵税额,而且允许其退还存量留抵税额。截至5月25日,全省服务业纳税人享受退税、减税、免税165亿元。其中:4

月1日—5月25日约3万户次服务业纳税人享受增值税留抵退税政策150亿元。

组合式税费支持政策预期将对服务业企业恢复经营、稳岗就业、技术创新、扩大投资产生积极作用。如,增值税留抵退税政策直接增加企业现金流,有效帮助企业走出困境。从调查情况看,近50%的退税资金用于加快资金周转;约27%左右的资金用于扩大再生产;约23%左右的资金用于支付工资、技术改造等其他用途,切实为企业输血、活血。

## 退休金调整7月底前落实到位

本报讯(记者 何宝国)在新闻发布会上,省人社厅介绍,将出台调整退休人员基本养老金实施方案,7月底前落实到位。

省人社厅一级巡视员贺德孝介绍,对各项助企纾困政策顶格执行,最大范围实施社保费缓缴、最高标准支持企业稳岗减负、最大力度抓好重点群体就业、最大努力保障基本民生。最高标准支持企业稳岗减负方面,采取“免申即享”方式,对符合条件的参保企业按照规定发放稳岗返还和一次性留工培训补助。如,对大型企业、中小微

企业稳岗返还比例分别由30%和60%,提高至50%和90%。据初步测算,今年符合发放稳岗返还的企业为3.3万户,全省预计发放稳岗返还资金约8亿元左右,惠及220多万名职工。

最大努力保障基本民生方面,按照国家安排部署,出台调整退休人员基本养老金实施方案,7月底前落实到位;在确保失业保险基本待遇发放基础上,延续执行失业保险保障阶段性扩围政策,及时发放失业补助金、临时生活补助。



6月1日,滨体社区组织辖区居民开展了一场“浓情迎端午 巧手做香囊”端午节主题活动。  
马向敏 李雅娟 摄

## 节令食品开始专项抽检

本报讯(记者 张勇)5月31日消息,“六一”儿童节、端午节、中高考将至,为保障人民群众和广大考生的饮食安全,省市场监管局按照食品安全“守底线、查隐患、保安全”专项行动有关要求,组织全省各级市场监管部门开展节令食品专项抽检工作。

本次共开展食品安全专项抽检514批次,针对当前时令食品消费特点,以校园周边、商场超市、农贸市场、景区周边等场所为重点区域,以消费较为集中的糕点、含粽子、蛋制品、饮料、水果制品等4类热销食品为重点品种,有序开展传统节日和节令性食品

安全抽检,严把“六一”、端午、中高考期间食品安全关口。从抽检结果来看,粽子抽检61批次,合格率为100%;蛋制品抽检24批次,合格率为100%;饮料抽检208批次,合格率为100%;水果制品抽检30批次,合格率为100%,总体状况良好。

## 为未成年人购房需要注意啥

本报讯(记者 贺娟芳)直接以孩子的名义买房,既能给孩子提供一份保障,又能省去未来过户的税费。那么,给孩子买房时,需要注意点啥,记者从公证处、为民服务中心等部门了解了相关政策和手续。

父母如果计划以未成年子女名义购房,办理手续时,房产部门会要求父母提供监护权公证的。根据《民法典》的规定,

不满8周岁的未成年人是无民事行为能力人,8周岁以上未达18周岁的未成年人是限制民事行为能力人,未成年人购买房产,只能由其法定监护人代理进行。因此,父母需持身份证件、户口簿、结婚证、孩子的出生证,到公证处申请办理监护权公证。

未成年人购房与普通人购房在流程上基本一致,除了按正常

的房屋交易登记程序提交资料外,还需要提交孩子的户口簿或出生证。但是,如果房子需要转让,监护人必须出示是为了未成年人利益才出售房产的声明书,并须提供监护人签名保证其具有监护人资格的证明书,才能出售未成年人名下房屋,流程比较复杂。也就是说,父母可以替孩子买房子,但是不能随便出售孩子名下的房产。



6月1日,汾河景区祥云桥附近,市民自发形成的“后备箱夜市”悄然兴起,个性十足的文创产品、网红食品等受到市民热捧。  
王韵菲 摄